

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
Rambla S. Juan, 46.—Teléfono 564
TARRAGONA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En la región... 2 Ptas. al mes
Fuera de la id... 2 »
Número suelto... 10 céntimos

Anuncios y comunicados a
precios convencionales.

La Cruz

FRANQUEO
CONCERTADO

DIARIO CATÓLICO

COLABORACION

No se insertará ningún artículo sin firma que responda de él. Los trabajos pueden redactarse indistintamente en el idioma catalán o en castellano. Sin concisión no hay periodismo posible. No se devuelven los originales aunque no se publiquen. La correspondencia literaria al Director. La económica al Administrador.

LA CONVERSION DE SAN PABLO

La fiesta que celebra hoy la iglesia universal con el título que encabeza estas líneas es también muy propia de nuestra ciudad, y, al igual que la de San Fructuoso, trae vinculados recuerdos muy gloriosos en las diversas épocas de nuestra vieja historia. No hay que ponderar la importancia de la conversión de San Pablo para la propagación del Cristianismo, pues ella fué el principio de aquella formidable campaña que emprendiera el convertido apóstol con tanto ímpetu y éxito que se le considera como uno de los Santos de más trascendencia en la historia de la Iglesia y aún de la propia humanidad.

De hecho fué el «Santo que respiraba venganza y muerte contra los cristianos», quien convertido de enemigo implacable de la nueva religión en vaso escogido del Señor, recorrió luego todo el mundo conocido para predicar a Cristo crucificado, mereciendo por ello el título de Doctor de las gentes y el de Apóstol por antonomasia.

No es extraño, pues, que el punto de partida de su nueva actuación en el orden religioso sea conmemorado con especial solemnidad por todas las iglesias que del mismo Santo recibieron señalados favores, empezando por la propia ciudad de Damasco que todos los años organiza procesión piadosa hasta llegar al sitio donde tuvo lugar el milagro de la conversión.

Los viajes marítimos que realizara el Apóstol para llevar la fé de Jesucristo a las diversas ciudades—puertos del *mare nostrum*, y de allí a los países inmediatos,—hicieron que su devoción fuera casi universal en todo el litoral mediterráneo, donde cuenta con antiquísimas iglesias y numerosas ermitas, siendo además, su nombre glorioso invocado por toda clase de personas como un clamor de esperanza y fortaleza.

Entre los pueblos mediterráneos que se han distinguido por la tierna devo-

ción a San Pablo se ha destacado en todo tiempo la ciudad de Tarragona, que tuvo el honor de ser la primera en recibir y albergar dentro sus murallas al gran Apóstol en su viaje de predicación a las Españas, cabiendo por ello el principado de la religión a la par que la supremacía en el orden civil de que antes ya disfrutaba, en funciones de segunda Roma.

Nuestros antepasados no dejaron de mostrarse agradecidos a los especiales favores y distinción principal que recibieran del Apóstol, celebrando sus fiestas con toda solemnidad, erigiendo templos en su honor y creando instituciones que llevarán su nombre glorioso.

Todavía podemos admirar su antiquísima capilla en la parte alta de la ciudad, ennegrecida ya por los siglos que le dan más veneración, y enclavada en uno de los claustros del Seminario que le sirven de hermosa marco, además de verle apropiado a aquel recinto, donde se forman los nuevos apóstoles de la propia religión. Cuenta también nuestra ciudad con otra notable y antigua institución, el Pto Hospital de San Pablo y Santa Tecla, dedicado al propio Apóstol y su conspicua discípula, restableciéndose precisamente en el presente año la fiesta del titular y patrón de dicho establecimiento en el día de hoy.

Poca diferencia va de esta fiesta de San Pablo a la próxima pasada de San Fructuoso por lo que se refiere a su aspecto popular; el pueblo de Tarragona tampoco le da la importancia que ella merece por su significación y por su historia.

Guardemos mejores tiempos de una mayor comprensión de nuestras más genuinas glorias. Entre tanto procure todo buen tarraconense visitar hoy la antiquísima capilla de los claustros del Seminario y postrado de rodillas rezar al menos un Padrenuestro ante el gran Apóstol de las gentes y de Tarragona.
SYRIUS.

En el caos chino

Escenas de horror, descritas por un tarraconense

Por el interés mundial que revisten los sucesos de China y tratándose de la relación hecha por un paisano nuestro el Rdo. P. Antonio Roig Vidal, O. M., hijo de nuestro particular amigo el maestro de música, D. Antonio Roig, transcribimos la siguiente carta:

«Sie-kou, 24 de octubre de 1926
Rvdo. P. José María de Ururrizaga
Shanghai

Caro Josepe:
Ayer recibí la tuya, muy agradecida, del 7 de los corrientes.

Pocas buenas noticias tengo que darte acerca de la desgraciada provincia. La ciudad de Sianfu sigue ya casi cerca de siete meses cercada por las armas y el hambre.

Tung-yuen-fang, con las puertas cerradas y las armas al hombro desde casi ha tres meses. El pueblo, saqueado y oprimido sobre lo que ponderar supiera y sin esperanza próxima de que el horizonte se aclare poco ni mucho. El 21 de septiembre los de Sianfu me pudieron mandar un correo diciéndome que se hallaban con el granero casi vacío y que diera todos los pasos necesarios ante el general sitiador para que siquiera las chicas del colegio y otras mujeres pudieran incólumes salir de la ciudad. En todo, cerca de doscientas personas.

Se hallan enjaulados en la Residencia los padres Pachi, Menni y Agustín Tchao, amén de los dos Koan, que están en sus familias. El 24 vino otro correo con una tarjeta de Menni (Ormazabal ya dos meses estaba gravemente enfermo por la angustiosa situación; ahora está fuera de peligro) con estas lacónicas palabras: «Cito citius, libera nos».

Me hallaba yo en Tung-fang; me

avisó mi criado y volví inmediatamente a Yaotsen con el padre Larghetti. Fuimos luego al cuartel general que está en Chelipon; hallamos allí tres ingleses protestantes venidos de Pukin con análogo objeto que nosotros, y combinamos con el gobernador Lieron que para el día de San Francisco se verificaría la liberación.

Peró el día 3 de Octubre, subiendo a Chelipon, nos causó malísima impresión el oír retumbar los cañones e insistente fusilería con los golpes de las ametralladoras, signos todos de comenzado un nuevo ataque.

Efectivamente; un secretario nos dijo luego que por los cuatro costados se daba un nuevo asalto, con que villana, cobarde, bárbara y muy chinescamente el señor Leiontchen nos había hecho una juguereta indigna.

Volvíamos consternados a Yao-tchen y por el camino alcanzamos al padre Bartotelli que venía de Yo-fong a Kao-lin, vía Tcheon-Hon.

Por ese padre supimos que también en Occidente habían venido sacerdotes, y puestos de acuerdo con los militares, esperaban salvar a los cristianos, pero, frustrados los planes por el animal ataque del día anterior, y que duraba aún, volvieron a sus puestos, lo mismo que nosotros.

Pasado San Francisco, comenzamos nuevas negociaciones y, de acuerdo con tirios y troyanos, se estableció que el día 11 iríamos a la línea de fuego honanense, pasaríamos hasta cerca de la trinchera shensinesa y agitaríamos una bandera blanca con una cruz roja en medio, la cual vista por los del centro, saldrían los nuestros a unirse con nosotros.

Me abstengo en alargarme en otros interesantísimos detalles de miserias y sufrimientos vistos y pasados, diciéndome solamente por hoy que el día 11 llegamos a la línea de fuego honanense a las diez y media de la mañana; pasamos las trincheras, nos vimos obligados a echarnos o tendernos largamente en

el suelo dos veces para evitar las balas estúpidamente disparadas en nuestra dirección por los salvajes honanenses.

Un soldado (oficial) me dice que el general Lieron ha comunicado una severísima orden para dejar pasar únicamente a los europeos y no a los chinos, aunque sean alumnos o alumnas de colegios confesionales o europeos.

Llegamos casi al pie de Liao-sientá tocando a la puerta del suburbio meridional, agitamos la bandera, se agita luego otra bandera semejante detrás de un muro y avanza hacia nosotros una interminable procesión de desgraciados salidos de la ciudad.

Me olvidaba decir que, en el espacio vacío entre las trincheras contrarias (unos 3 li) detrás de cada sepulcro o montículo (montse) hay acurrucada una familia que los honanenses no dejan pasar. Dios sabe desde hace cuantos días, condenados a perecer de hambre a la inclemencia de las lluviosas noches otoñales. Están todas de cara a Sien-fu, pues los shensineses no les hostigan, como hacen las balas del bando contrario en cuanto ven aparecer una cabeza fuera del mont-tse.

Avanza, pues, la procesión. Pregunto a los primeros si hay gente nuestra entre ellos; me dicen que sí. Veo una senora europea y la pregunto, y me dice que de la iglesia no ha salido nadie, añadiendo: «Yo tengo una carta para usted».

Continúa la procesión, y veo al doctor Giles que me dice que de la iglesia no sale nadie si no se obtiene de los honanenses garantías de seguridad absoluta para el honor de las mujeres, etc.

Entretanto, silban de nuevo las balas honanenses y salen fuera de sus trincheras, gritando como salvajes, unas docenas de forajidos.

Se detiene la procesión. Corro yo con un mi cristiano a la trinchera a ver qué querían; me dicen que no se permite avanzar sino en grupos aislados de dos a tres personas «ad summum».

Transmitimos la orden, y a los pocos momentos nueva gritaría y nuevos balazos; se detiene otra vez la procesión y nos comunican con los máuseres encaramados al pecho (¡valientes!!) la orden de que solamente se permita avanzar a los europeos. A los chinos—unos 800 y pico, recién salidos sin contar los otros—se les detuvo. Luego fueron desvalijados todos, sin excepción, y allí quedaron, al aire libre, bajo la lluvia, tres días sin comer, etc.

Las escenas lúbricas nocturnas que allí se desarrollan entre los monjes de las trincheras y las desgraciadas salidas de Sien-fu no son para imaginadas, cuando menos para descritas.

De vuelta a Chelipon, el secretario de los «Foreign Affairs» tuvo la avilantez de repetirme lo que ya antes me había dicho, que aquel era el último día en que se permitía salir de Sien-fu y que era inútil insistir para librar a nadie. Sólo la consideración de que soy sacerdote me impidió el darle al punto la contestación que merecía, por bárbaro.

Hoy estamos ya a 24 de Octubre. No tengo más noticias de lo que pasa dentro de Sien-fu. De Occidente han venido, vía «honani», las shensineses que estaban en el «honopei», llegando a hostigar a los sitiadores hasta 10 «li» de la ciudad.

San-yuen y King-yang continúan, como Sien-fu, resistiendo el hambre y el sitio honanense. Los de fuera vamos tramiendo como podemos.

Los padres que están en distritos donde los cristianos dan muchas misas, económicamente se arreglan menos mal. Los que, como yo, no tenemos esa suerte, vivimos de lo que la especialísima Providencia de Dios hasta ahora nos ha deparado y no cesará de depararnos, según confiadamente esperamos.

El padre Borrás está en Chu-chich, en donde fué sitiado por casi tres meses, pero lo pasó muy bien, porque estaba en óptimas relaciones con unos y otros y salió al fin muy honrado interviniendo en las paces que tirios y troyanos hicieron allá por Julio.

Muchos sacerdotes están en Tung-yuen-fang. En Sau-yuen está el «Porchetto» con tres o cuatro monjas blancas en un colegio-hospital, que quizá

Una parra venerable

La parra más antigua, si no del mundo, de Europa, por lo menos, es, según parece, una que existe en Neckarin (Alemania) y que fué plantada en 1710.

Cuenta, pues, 216 años. Pero no sólo es la más antigua, sino acaso también la más grande, puesto que su tronco tiene un metro y doce centímetros de circunferencia por la base y sus hojas cubren una superficie de ochenta metros, que ya es cubrir. En cuanto al producto, tampoco es despreciable: ciento veinticinco kilos de uva cada año.

Otra particularidad interesante de la parra: está en el vestíbulo de una casa y sale al exterior por un boquete practicado en la pared.

El propietario tuvo necesidad, en cierta ocasión, de ensanchar la casa, y respetó la parra y el espacio correspondiente a sus raíces, para no perjudicarla.

Un internado agrícola

Una de las instituciones más admirables y provechosas que en el orden técnico y profesional existen en España es la Escuela Superior de Agricultura de Barcelona, en la cual los alumnos reciben las enseñanzas pertinentes a su especialidad con todas las garantías que exigen en el orden científico y experimental la Metodología y Pedagogía modernas.

Por si fuera poco, esta intensa labor, desarrollada en orden a la preparación agro-pecuaria de los alumnos, la Escuela de Barcelona ha inaugurado recientemente la sección de «Internado», que no es otra cosa que la permanencia de los alumnos de los cursos superiores en la Granja Agrícola que la citada institución tiene establecida en Caldas de Mombey.

El pensionado dura un año y su misión tiene a que los alumnos, antes de abandonar la Escuela, con pleno bagaje científico, puedan ver y practicar durante un año cuantas labores se desarrollan en el campo.

Atienden allí a la elección y mejora del suelo, empleo de abonos, utilización y manejo de máquinas, apreciación y tratamiento del ganado, tratamiento de enfermedades de las plantas, cultivo de cereales, arbolado, vinificación, cría de animales, etc.

Celebranse allí cursillos breves de ampliación, en los que han actuado los hombres más eminentes en las distintas especializaciones agro-pecuarias, habiendo concurrido entre otros, M. Dechambre, de la Escuela francesa de Alfort; Mr. Lenis Luchon, de la Universidad de Cornell y Dr. Filippo Silvestri, de la R. E. Superior de Portici, Italia.

Esta institución española está siendo tan elogiada y aplaudida en el extranjero como lo es ya en España.

BIBLIOGRAFIA

LENGUA CASTELLANA

Acaba de publicarse la octava edición del «Tratado elemental de Lengua castellana o española», de que es autor D. Rufino Blanco y Sánchez, profesor de la Escuela Superior del Magisterio y de la Escuela de Criminología.

Esta edición, cuya doctrina gramatical está ajustada a la de la Real Academia Española, lleva, entre otras modificaciones importantes, algunas láminas para ejercicios de lenguaje, más de veinte «tests», transcripciones de obras autorizadas, abundante bibliografía, índice de autores y un vocabulario muy copioso de nombres gentilicios.

El volumen consta de 400 páginas en 8.º, y el precio del ejemplar en rústica es de seis pesetas.

fuera mejor abandonarlo cuanto antes, refugiándose en Tung-yuen-fang.

Espero que no dejarás de rogar mucho a Dios por nosotros, que en tan grave peligro nos hallamos, y de encomendarnos también a las oraciones de los buenos de por ahí.

Tuyo afectísimo siervo en Cristo, Antonio Roig»

LA FIESTA DE S. M. EL REY

Con motivo del santo de S. M. tuvo lugar el domingo por la mañana, en el salón de sesiones del Ayuntamiento, la recepción oficial en corte.

Ante los gobernadores civil y militar desfilaron las representaciones de las entidades oficiales de la capital.

Entre las comisiones que se acercaron a ofrecer sus respetos y afecto a Su Majestad vimos a los magistrados de la Audiencia provincial, Ayuntamiento, Diputación, ingenieros civiles de Obras públicas, altos funcionarios del Gobierno civil, Cabildo Catedral, clero parroquial y profesores del Seminario, Ordenes religiosas, profesores y profesoras de las Normales, inspectores y maestros de 1.ª Enseñanza, Cuerpo consular, funcionarios de Hacienda, del Banco de España, Tabacalera, Estadística, Guardia civil, Colegio de Procuradores, militares, Carabineros y varios particulares.

La banda de Luchana, situada en el patio del Ayuntamiento, amenizó el acto.

En la plaza de la Fuente estuvo formado el piquete de Almansa con bandera y escuadra, el cual desfiló al terminar, ante las autoridades.

BOLETIN OFICIAL

23 Enero de 1927

Circular de este Gobierno recordando a los alcaldes el cumplimiento de las prescripciones relativas a la recaudación del impuesto de plagas del campo.

R. O. de Hacienda relativa al impuesto que deben satisfacer los vehículos que utilicen las Compañías de pompas fúnebres.

En las oficinas de Obras públicas se admiten proposiciones para optar a la subasta de las obras de reparación de las carreteras de García a Vilella Alta; de la de Alcolea del Pinar a Tarragona, en los trozos que se indican.

Lista de electores compromisarios para senadores de Aiguamurcia, Poboleda, Bellmunt, Corbera, Alcover y Riera.

El juez municipal de Tarragona subasta una casa de D. José Recasens, vecino de Cabra; el de Reus, cita a varios demandados; la autoridad militar de Tortosa cita a D. José Adell Martí, y la del Arsenal de la Carraca, a don José Moratall Fontany.

El Sindicato de riegos del Delta derecho del Ebro celebrará Junta general el día 6 del próximo Febrero.

ECCLESIASTICAS

Comunican de Pekín a la Agencia Reuter que a la salida de Samboi, un buque procedente de Fu-ché que se dirigía a Hong-Kong, y en el cual viajaban entre otros 10 sacerdotes y 12 religiosos españoles, la multitud furiosa trató de impedir a toda costa que el buque reanudara su viaje.

Añade el despacho que las gentes acusaban a los religiosos de haber dado muerte a los niños chinos acogidos en los establecimientos benéficos, y para probar la acusación presentaban los cadáveres de dos niños recién nacidos.

El día 21 del actual el Lic. D. José Machi, canónigo de la catedral de Lérida, en representación del doctor don Juan Cándido Moreno Blanco, tomó posesión de la canonjía vacante por permuta con el doctor D. José Riera. Diócnula los canónigos doctor don José Escolá, actuando de secretario particular el maestrescuela doctor don José Certacans.

En el vapor «Manuel Calvo» embarcó en Barcelona para Cuba el M. R. Padre Ramón Castellví, provincial de las Escuelas Pías de Cataluña. Le acompaña su secretario el R. P. José M. Jaume.

BANCO DE VIZCAYA

Capital: 40 millones Reservas: 23 millones

SUCURSAL DE TARRAGONA, Mendez Núñez, 12

Teléfonos 555 y 727

**BILBAO — BARCELONA — MADRID
VALENCIA — SAN SEBASTIÁN — VITORIA**
38 SUCURSALES MAS Y 123 AGENCIAS

Nos encargamos de gestionar la consolidación de Obligaciones del Tesoro

La consolidación de las Obligaciones que vencen el 4 de Febrero próximo puede hacerse, a elección de los interesados:

a) por el valor nominal de los títulos más la prima de amortización de 1 por 100, en Deuda Amortizable en 50 años a partir de 1.º de Enero de 1928, con interés de cinco por ciento anual, sujeta al impuesto de Utilidades de 20 por 100. Estos títulos llevarán cupón vencido en 15 de Mayo próximo, pero que comprende intereses a partir del 4 de Febrero. Se computarán al tipo de ochenta y cinco y medio por ciento.

b) por el valor nominal de los títulos más la prima de amortización de 1 por 100, en Deuda Amortizable en 50 años, a partir del 1.º de Enero de 1937, con interés de cinco por ciento anual, libre de impuesto de Utilidades. Los títulos tendrán cupón trimestral vencido en 1.º de Abril próximo; al tipo de noventa y ocho por ciento, pero que, deducida la parte corrida del cupón, viene a quedar a 97'52 por 100.

Todas las demás Obligaciones del Tesoro de distintos vencimientos tienen también derecho a presentarse a la consolidación, en iguales condiciones, e incluyendo también la prima entera de amortización de 1 por 100, así como los intereses corridos hasta el día 4 de Febrero.

Ambas series de Amortizable serán pignoras en el Banco de España al tipo de 90 por 100, y durante diez años estarán exentas del impuesto del Timbre en las operaciones de préstamo y crédito con garantía.

A tenor de lo que se ha dispuesto, los tenedores de Obligaciones vencidas en 4 de Febrero próximo que no den orden de reembolso, se considerará que aceptan la conversión en Deuda Amortizable 5 por 100 sujeta al impuesto de Utilidades.

Ha fallecido en Valencia el canónigo arcipreste D. Mariano Herrera.

Fue catedrático en Tortosa, canónigo de Albarracín y Abad de La Granja.

Mañana miércoles, en uno de los salones del Seminario, se celebrará la Junta general de «La Providencia».

El acto tendrá lugar a las once de la mañana.

En la renovación de cargos de nuestro Excmo. Capítulo Catedral, resultaron elegidos los señores capitulares que a continuación se expresan:

Síndicos: M. Iltres. Dres. Cucurull y Guillaumet; Administrador de Rentas, M. Iltre. Dr. Cartañá; Obrero, Muy Ilustre Dr. Sabaté; Contador, M. Iltre. doctor Vallés; Apuntador primero, Muy Iltre. Dr. Feliu; Apuntador segundo, M. Iltre. Dr. Sanz.

DE SOCIEDAD

Ayer por la mañana Su Eminencia visitó el parróco de Gardiells, reverendo Juan Sedó, que, como dijimos, se encuentra enfermo, si bien ha experimentado cierta mejoría.

DEL GOBIERNO CIVIL

Por terminar el sábado por la noche a las 1'18 horas de la madrugada, ha sido denunciada la empresa del Teatro Tarragona.

Han sido multados con 20 pesetas cada uno los súbditos ingleses, marineros del vapor «Erik B.», José Mili y Enri Wei, quienes promovieron un fuerte escándalo en el Bar Vilá, de la calle de Augusto, rompiendo un cristal y varias copas y vasos del servicio, cuyos daños abonaron también al dueño del establecimiento.

Por el sereno Ramón Ysar y el vigilante José Veciana, fué detenido en la noche del domingo un individuo que se hallaba hospedado en la Fonda de Verdú y que estaba maltratando a una mujer que vive con él. Presentado en la Comisaría de Vigilancia y consultado el archivo de la misma, resultó que dicho sujeto, llamado Manuel Martínez Martínez, de 34 años, natural de Murcia, se hallaba reclamado por el Juzgado de Instrucción de Alcalá de Henares y por la Caja de recluta de Barcelona. Pasó a la Cárcel hasta tanto que la superioridad resolviera sobre el mismo.

Los documentos que a nombre de Félix García se hallaban depositados en la Comisaría de Vigilancia, han sido entregados al oficial de Obras públicas D. Enrique Méndez, quien acreditó en debida forma haberlos extraviado.

El niño José Catalá, que vive en la calle Fortuny núm. 17, fué curado de lesiones leves que le fueron producidas por otro niño que se dio a la fuga cuando ambos se encontraban jugando.

LOCALES

Al telegrama de felicitación nomástica dirigido por Su Eminencia el señor Cardenal a S. M. el Rey Don Alfonso XIII, q. D. g., ha contestado el Augusto Soberano en estos términos: «Madrid.—Palacio, 23.—Cardenal Arzobispo Tarragona.—Muy de corazón le agradezco Sr. Cardenal, su cariñoso recuerdo en este día y sus fervientes votos, muy particularmente sentimientos de adhesión de clero y fieles que me transmite. Salúdale afectuosamente. Alfonso, R.»

Esta noche, a las siete y media, tendrá lugar la sesión semanal de «Foment d'Estudis», desarrollándose el tema «Comentarios sobre el espiritismo».

Cada día se van recibiendo mejores impresiones para la fiesta de los «Legionarios de la Buena Prensa» que se celebrará el domingo próximo. Oportunamente daremos más detalles a los lectores.

El domingo último, día 23, dió su anunciada conferencia en el salón de actos de la Cooperativa Obrera de esta capital, el Dr. R. Battestini, médico-director del Hospital civil.

Trató del tema «Clínica de la tuberculosis» y con gran riqueza de datos estadísticos, demostró el incremento de la plaga tuberculosa en todas partes, señalando el aumento de los casos que de unos años a esta parte viene observándose en nuestra ciudad. Al entrar de lleno en su conferencia, expuso detalladamente los síntomas de la enfermedad y las formas de la misma. Procuró, saliendo airoso en su cometido, el dar a su peroración un tono familiar, evitando el recurrir a terminología científica alguna, a fin de que todos los oyentes pudieran comprender perfectamente los términos de la misma.

Los numerosos asistentes al acto salieron complacidos del mismo.

Con la aprobación y bendición de Su Eminencia el Sr. Cardenal-Arzbispo, se ha constituido en «Acción Popular Católica» de esta ciudad la «Asociación de Padres de familia».

Forman la Junta directiva los señores siguientes: Consiliario, M. I. doctor D. Salvador Rial, canónigo Penitenciario; presidente, D. Joaquín Panadés; tesorero, D. José M.ª Bella; secretario, D. Carlos de Martí; vocales, D. Carlos Durán, D. Félix Melas, D. Pedro Andreu y D. Eulogio Boronat. También formará parte de la Junta directiva un miembro de la Junta directiva de Acción Popular Católica, designado por la misma.

En breve hará su inauguración con un importante acto público de propaganda.

Antigua «Mercería Ollé»

Se traspaasa el local, con o sin géneros, en buenas condiciones y dando facilidades de pago.

SAN AGUSTIN, 15

Hemos recibido la «Revista Telefónica Española», órgano del personal de la Compañía Telefónica Nacional de España, correspondiente al mes de Diciembre último, cuyo texto es variado y ameno, avalorado con hermosos grabados.

Agradecemos el envío.

Constituida la «Asociación de Alumnos de la Escuela Industrial de Tarragona», celebró su primera Junta general el pasado domingo, habiendo designado el siguiente Consejo directivo:

Presidente, D. José Gras Mollavi. Vicepresidente, D. José González Ardiel.

Secretario, D. Antonio Giné Solé. Vicesecretario, D. Ignacio Tomás Gras.

Tesorero, D. Esteban Gornals Barenys.

Contador, D. Santiago Danús Alarma. Vocales, D. Ramón Vellosillo Suñé y D. Manuel Grañena.

La Nova Revista

Suscripción y venta:

LIBRERÍA TARRACONENSE

(antes ARMENGOL)

Plaza de la Fuente, 53 :: Telf. 662

El domingo fueron huéspedes nuestros una sección de alumnos de la Escuela del Trabajo que sostiene la Diputación de Barcelona, pertenecientes al grupo de albañiles y operarios de oficios artísticos que en viaje de estudio y acompañados de los profesores de aquella Escuela D. Juan Matas y don Carlos Redama, llegaron a Tarragona en el tren de las 8,45 de la noche del sábado.

Fueron recibidos en la estación por un funcionario municipal que por disposición del señor alcalde les acompañó durante todo el día de anteaer, enseñándoles cuanto notable encierra nuestra ciudad; efectuando visitas al señor presidente de la Diputación y señor alcalde, cambiando entre dichas autoridades y visitantes los saludos de rigor.

Verdaderamente admirados de nuestras bellezas y complacidos de las atenciones recibidas, según sus manifestaciones, salieron ayer mañana a Poblet, continuando el viaje de estudio.

E. MARTI

Ex-mecánico de la CASA SINGER
Plaza de la Fuente, 59, y Cos del Bou, 1

TARRAGONA

Tiene el honor de ofrecer al público su nuevo establecimiento de Máquinas de coser y bordar «WERTHEIM». Máquinas de escribir «ROYAL» y Bicicletas marca «Parisiense».

UNICO AGENTE EN TARRAGONA

También ofrece accesorios para toda clase de máquinas de coser y bordar, escribir y Bicicletas.

Se GARANTIZAN estas Máquinas por ser de acreditadas marcas y por su fabricación sólida y elegante.

En el sorteo celebrado por el Gremio de labradores de esta ciudad han resultado agraciados los números siguientes:

1.º 7.743.
2.º 3.109.
3.º 6.048.

BANCO DI ROMA (ESPAÑA)

Agencia de Tarragona

Nos encargamos de gestionar gratis la consolidación de la Deuda flotante del Tesoro de todas las emisiones en curso y nos ponemos a disposición de nuestra distinguida clientela para facilitarles residuos y satisfacerles en metálico las fracciones de los residuos

Compramos en el acto Obligaciones del Tesoro a los tipos siguientes:

Vencimiento 4 Febrero 1927, al cambio de... 103'70 p.º
15 Abril 1928, al cambio de... 102'25 p.º
4 Novbre. 1928, al cambio de... 103'10 p.º
1.º Enero 1929, al cambio de... 102'20 p.º
5 Junio 1930, al cambio de... 102'50 p.º
8 Abril 1931, al cambio de... 102'20 p.º

Los tipos señalados son susceptibles de ser mejorados si la situación del mercado lo permite.

La conversión se hace en DEUDA AMORTIZABLE 5 por 100 a 50 años y el interesado podrá elegir:

el del tipo de 85'50 por 100 con el impuesto del 20 por 100, e interés desde el 4 de Febrero próximo y produce el 4'67 por 100 (1) o

el del tipo de 98 por 100, libre de impuestos y con interés desde el 1.º de Enero próximo pasado, y produce el 5'12 por 100 (1).

Durante diez años serán pignoras en el Banco de España exentos de timbre, y por el 90 por 100 de su valor

(1) No está comprendida la utilidad que proporciona la amortización.

El próximo jueves, día 27 del actual, celebrará Junta general ordinaria la Sociedad local de Salvamento de Náufrags.

Dicho acto se ha anunciado para las 19 horas de dicho día, y tendrá lugar, como de costumbre, en el salón de sesiones de la Junta de Obras de este puerto.

CASA MALÉ

Acaba de recibir una selecta y escogida remesa en Camisería que ofrece a sus distinguidos clientes al precio verdad de 5 pesetas, en clases sumamente finas.

Bajada Misericordia, 5

El pasado domingo tuvo lugar en el Colegio Teresiano la reunión general de la Asociación de Hijas de María Inmaculada y Santa Teresa de Jesús, con asistencia de numerosas asociadas, presididas por el director M. I. doctor D. José Boada.

Se acordó celebrar la comunión reglamentaria el tercer domingo de cada mes y el ejercicio del Cuarto de Hora de Oración, todos los domingos a las seis de la tarde. Se anunció la próxima organización del «Rebañito del Niño Jesús» para las niñas menores.

En el sorteo de los premios resultaron agraciados los números 374 con una bellísima imagen del Niño Jesús y el 528 con un objeto artístico.

Para el 10 de Febrero están anunciadas las subastas siguientes:

Trozo 2.º de la carretera de García a Vilella baja, presupuesto 486.509,86 pesetas.

Trozo 1.º de la carretera de Alcolca del Pinar a Tarragona y de Falsét a la Unión de la de Lérida a Flix a Reus con la de Espluga a Flix en el puente de Ciurana, presupuesto pesetas 538.660,76.

Trozo 2.º de la carretera de Alcolca del Pinar a Tarragona en el kilómetro 309 a la de Beceite a la de Gandesa a Tortosa, presupuesto 197.984,61 pesetas.

Se admitirán en esta Jefatura de Obras públicas proposiciones hasta el día 5 de Febrero.

— El auto más elegante, cómodo y económico, es, no le quepa a Vd. la menor duda, el «DONNET ZEDEL».

El Colegio oficial de Agentes comerciales de esta plaza se reunirá en Junta general ordinaria de primera convocatoria, a las doce del día de hoy, teniendo lugar a las 18 de segunda, caso de que así procediera. Dicho acto se celebrará en una de las salas del edificio de la Cámara de Comercio, Industria y Navegación.

A partir del próximo mes de Febrero, la importante entidad «Sociedad Española de Lubrificantes» tendrá establecido en esta ciudad un depósito de dichas materias que regentará nuestro joven paisano D. Ernesto Vallhonrat, a quien le deseamos muchos éxitos.

La Junta directiva del Club Gimnástico, en asamblea general celebrada el día 23 del actual, quedó constituida por los señores siguientes:

Presidente, D. José Sabaté Bargalló. Vicepresidente, D. Pablo Olivé Sanromá.

Secretario, D. Ramón Ollé Miró. Vicesecretario, D. José Gay y Coy. Tesorero, D. Jaime Sans Salafranca. Vocales, D. José M.ª Fernández y D. Juan Roret Abelló.

Después de larga enfermedad, ayer falleció en Barcelona el notable jurista consulto D. Manuel González Vilanova.

Nació en Tarragona, de una familia distinguidísima y cursó con gran aprovechamiento en la Universidad Literaria de Barcelona la carrera de Leyes.

Miembro en el partido conservador, siguió últimamente la política del señor Dato y en este concepto representó al distrito de Igualada en el Congreso.

Orador fluido y elegante, alcanzó justo renombre como abogado criminalista, si bien era competentísimo en todos los ramos del derecho, siendo justamente elogiados los artículos que publicó acerca de las reformas presentadas por el actual ministro de Gracia y Justicia.

Perteneció a la Junta directiva del Colegio de Abogados y estuvo indicando varias veces para desempeñar la alcaldía de Barcelona.

Ha sido destinado a esta Comandancia de la Guardia civil el teniente D. Emilio Calvo.

BANCO COMERCIAL DE BARCELONA

Capital: 25.000.000 de pesetas, totalmente desembolsado
Sucursal de Tarragona

Apodaca, 24 - Teléfonos 40 y 515

Agencia: «Bolsin de Tarragona»,
Rambla de S. Juan, 27, Teléf. 159

Agencias en la provincia

Arbós del Panadés Morell, Torredembarra, y Vilaseca

Empréstito de consolidación

El Gobierno ha publicado en 19 de los corrientes, el Real Decreto fijando las normas que regirán para esta operación.

Deben acogerse a sus disposiciones los poseedores de OBLIGACIONES VENCIMIENTO 4 FEBRERO PROXIMO; y pueden hacer también los de OBLIGACIONES TESORO DE TODOS LOS OTROS VENCIMIENTOS.

Los tenedores que acudan a la consolidación, recibirán DEUDA AMORTIZABLE en 50 años al 5 % exenta de no del impuesto SEGUN PREFIERAN a 98 y 85'50 % respectivamente.

Las Obligaciones Tesoro vencimiento 4 Febrero próximo, que acudan a la conversión se computarán por todo su valor nominal más la prima de amortización de 1 %; y las Obligaciones del Tesoro de distintos vencimientos que en uso de su derecho deseen convertir, se computarán igualmente por todo su valor nominal más la prima de amortización de 1 %, así como los intereses corridos hasta el 4 de Febrero.

Las características de los títulos Deuda Amortizable sujeta al impuesto de 20 % que se entregará en conversión de las Obligaciones Tesoro, son: amortizables por sorteo a partir de 1.º de Enero de 1928; llevarán cupón vencimiento 15 de Mayo próximo, comprendiendo, empero, intereses a partir del 4 de Febrero. La Deuda Amortizable exenta de impuesto será amortizada a partir del 1.º de Enero de 1937; sus títulos llevarán cupón trimestral venciendo en 1.º de Abril próximo, de manera que teniendo en cuenta la parte corrida del cupón, su tipo de 98'— % viene a quedar a 97'52.

Una y otra serie de Amortizable son pignorable en el Banco de España a 90 % y durante 10 años estarán exentas del impuesto de timbre en las operaciones de préstamo y crédito con garantía.

Las Obligaciones Tesoro vencimiento 4 Febrero que no den orden de reembolso se considera que aceptan la conversión.

Nos podemos a disposición de nuestra distinguida clientela para explicarles las ventajas de la operación lo propio que para admitir sus órdenes LIBRES DE TODA COMISION.

REGIONALES

Actualmente el Pantano de Riudecanyas embalsa unos 1.300.000 metros cúbicos de agua, siendo la altura del embalse de unos 25 metros junto a la presa.

Con motivo de celebrar próximamente las bodas de plata sacerdotales el cura párroco de Rubí doctor Guardiet, se ha constituido una Junta de veinte personas, en la que están representadas todas las clases sociales, para dedicarle un homenaje que consistirá en hacer una colecta para realizar reformas en la iglesia parroquial.

El arquitecto municipal señor Moncunich hace los planos y presupuestos de las reformas, y se pretende inaugurarlas, a ser posible, por la próxima fiesta mayor.

La idea ha despertado gran entusiasmo, habiendo ya ofrecido cantidades de importancia diversas personas. Todo permite asegurar que el homenaje que se tributará al doctor Guardiet será digno del que durante más de diez años cumple, en aquella villa, un apostolado con tanto celo como actividad.

En la ciudad de Amposta se acrecienta extraordinariamente el número de edificaciones, debido a la creciente actividad mercantil y agraria de aquella población y al rápido crecimiento en su densidad.

En Ascó, debido a que el pueblo unánime secundó los esfuerzos del alcalde en la campaña de defensa contra la mosca olearia, han conseguido salvar casi en su totalidad la cosecha de aceitunas, pues solamente se han agusanado un siete o un ocho por ciento. Los aceites son muy finos esta temporada.

Dicen de Montblanch que tuvo lugar una asamblea de la Federación Agrícola de la Conca, presidida por don José Cabeza Coll, con asistencia de los delegados de los Sindicatos Agrícolas. En el escenario, ocupado por el Consejo directivo, había el retrato en gran tamaño del malogrado fundador don José M. Rendé.

Se repartieron a los Sindicatos los títulos de copropietario de la «Faciña». Los señores Cabeza, Talavera y Capdevila, pronunciaron elocuentes discursos exponiendo el estado de los problemas agrícolas planteados, especialmente el vitícola.

Se trató de que todos los Sindicatos

de pueblos vitícolas y Bodegas Cooperativas se uniesen, ingresando dentro de la Unión de Viticultores para fortalecer ésta y la Confederación Nacional de Viticultores de España. Se acordó, de conformidad, así como la satisfacción por el éxito del movimiento efectuado por la misma Federación. Se nombró una ponencia para el estudio de los proyectos tributarios del Gobierno. Se nombraron nuevos consejeros a los señores Chaparro (Montblanch), Mateu (Cabra), Civit (Pira) y Obradó (Blancafort), y revisores de cuentas del año 1926-1927 a los señores Boqué (Espuña), Alsina (Vilaverd) y Debat (Vimbódi).

Perboromentol

Maravilloso dentífrico. Blanquea los dientes, perfuma el aliento, desinfecta la boca.

De venta en: FARMACIAS, DROGUERIAS y PERFUMERIAS

GENERALES

La «Star» de Londres publica una estadística de la que se deduce que el número de extranjeros residentes en China es de 32.000; japoneses, 198.000; rusos, 8.000; franceses, 3.000; italianos, 68.000; noruegos, 500; españoles, 314.

El día 2 de febrero próximo se celebrará en el salón de actos del Palacio de Justicia una Asamblea de decanos de todos los Colegios de Abogados de España.

Con destino a los damnificados por los últimos temporales, el Gobierno ha remitido las siguientes cantidades: Gobernador civil de Murcia, 25.000 pesetas.

- Idem de Alicante, 15.000.
- Idem de Valencia, 10.000.
- Idem de Castellón, 5.000.
- Presidente del Pósito de Pescadores de Vinaroz, 25.000.
- Alcalde de Benicarló, 10.000.
- Idem de Peñíscola, 5.000.
- Idem de Bocairente, 2.500.
- Presidente del Pósito de Pescadores de Andalucía, 5.000.

Se ha reunido la Junta central de Puertos para estudiar los acuerdos tomados por el Comité permanente, entre ellos la rectificación de las tarifas que gravan las mercancías.

El director general de Ferrocarriles y Tranvías, señor Faquinetto, al recibir a los periodistas les ha manifestado que han quedado libres las líneas férreas interceptadas a consecuencia de las últimas nevadas, reanudándose la circulación de trenes en todas ellas.

Se ha dispuesto que los maestros y maestras de la antigua categoría de 2.000 pesetas continúen figurando en el escalafón por el orden determinado en la real orden de 31 de octubre de 1924, y a la de primero de mayo de 1926, sin más alteración que los maestros y maestras superiores, también de 2.000 pesetas, actualmente en servicio activo, sean colocados con número bis en los lugares inmediatamente anterior a los en que figuraban en el escalafón definitivo de 1912, sin que consuman plaza y concediéndoles la diferencia de sueldo de 1.900 pesetas a 2.000, cuando se incluya en presupuesto la cantidad necesaria para estas atenciones.

El gobernador de Valencia ha conferenciado con el marqués de Sotelo ultimando la lista de los nuevos concejales.

Se nombró unos 20 concejales nuevos entre ellos a dos señoras.

Según una nota de la Dirección general de Instrucción y administración del ministerio de la Guerra, todos los reclutas acogidos al capítulo XVII, que se incorporen a filas, a excepción de aquellos destinados al Centro Electro-técnico) llevarán el uniforme único, según la Real orden circular de 22 de septiembre último.

Dicen de Valencia que el comercio de la naranja se desarrolla normalmente en los pueblos del contorno. En Valencia se nota algún retraimiento en espera de los precios para la naranja que está en camino.

De París se anuncian buenas perspectivas. En cambio, de Hamburgo, a cuyo mercado del día 20 se ofrecieron 85.000 vasas, se telegrafía sin cambio.

La Junta de la Federación del Ebro ha destinado 2 millones para las obras de realización inmediata, en las cuales figura la parte hidráulica del pantano del Ebro.

Se bastarán las obras del pantano de Santolea y Varazona, continuándose el canal de Lodosa, otorgándose préstamos para poner en cultivo las nuevas tierras de regadío del Alto Aragón.

Se constituirá un edificio central para la Confederación.

La «Gaceta» publica una circular del fiscal del Supremo dirigida a los fiscales de las audiencias dando instrucciones respecto a la circulación, venta y suministro de tóxicos y estupefacientes.

«Entre los indultos acordados por Su Majestad en el día de su santo figura, en primer término, un decreto que comprende a desertores y a él podrán acogerse éstos sin más condición que la de servir el tiempo que lo hicieron lisiado, sin ningún recargo y en las mismas circunstancias que aquellos.

Se extenderá a varios millares de hombres jóvenes que en su mayor parte constituyen núcleos que viven hoy en el Mediodía de Francia, a quienes los llamamientos encontraron fuera de España, y sin este indulto se verían imposibilitados de regresar a ella.

Otro acuerdo de indulto que tendrá expresión en la «Gaceta» tan pronto como se le pueda dar forma, ha sido aprobado por S. M. Se refiere a los condenados por delitos de contrabando realizado por la forma de haber practicado plantaciones clandestinas de tabaco.

«Establecido un régimen legal para ir implantando progresivamente el cultivo de esta planta en España, parece justificada la creencia en los que acaso por desconocimiento de las leyes que rigen esta materia.

Consultorio Clínico DEL PROFESOR

J. Güell Filella

Medicina general

Enfermedades de los niños
Aplicación de Rayos ultravioleta

De resultado rápido y eficaz en el tratamiento de los trastornos de crecimiento del niño, raquitismo, escrófula, fistulas y tumor blanco.

Consulta de 12 a 1, y de 4 a 6
San Agustín, 11, 1.º
Teléf. 416

Kerosina SHELL

Petróleo superior refinado, único sin olor ni humo, para estufas y hornillos

DE VENTA: Unión Comercial S. A.—J. Prats, c. Mayor.—T. Roig, Bajada Pescadería.—R. Cabal, Afueras de San Francisco.—B. Puiggrós, c. Fortuny.—J. M. Cañellas, Conde de Rius.—B. Batalla, Conde de Rius.—G. Sendra, Bocacalle.—Kiosko Gasolina, Rambla San Juan.—José A. Sans, Plaza de la Fuente.

Representante: J. M. Banús Vidal

Real, 20 :: Teléfono 184 :: TARRAGONA

COMERCIALES

En los mercados últimamente celebrados en Tortosa rigieron los siguientes precios:

Aceites.—De Tortosa, clases finas, a 37,50 pesetas el cántaro de 15 kilos; segundas, a 34 pesetas; de Cenja, clase corriente, a 34,50; de Lérida y Urgel-UBorjas, a 39 pesetas; del Bajo Aragón, a 40 pesetas clase extra; de Toledo, a 35 pesetas; de Andalucía, a 34,50; de Extremadura, a 34 pesetas la misma unidad.

Algarrobas.—Se efectúan muchas operaciones al precio de 10 pesetas el quintal.

Almendras.—Cotizanse a 39 pesetas la cuartera del país, con mucha animación en las transacciones.

Arroz.—Se vende a 30,50 pesetas los cien kilos de la clase Benloch, con cáscara. Sigue la calma en las transacciones. Aún se exportó muy poco al extranjero.

Como todos los años en la época presente, la animación de los mercados de vino se atenúa, pero no influye en la ocasión presente para que cambie la orientación del negocio, ni se modifique la tendencia que predomina en cuanto a precios.

Siguen éstos manteniéndose en nuestras principales comarcas productoras alrededor de 12 reales grado carga. En las otras regiones la firmeza es la nota que predomina.

En la Rioja, principalmente, es donde se nota mayor animación. Se han vendido importantes partidas de vino nuevo a los precios de ocho y media a nueve pesetas cántaro de 16,04 litros. Los vinos viejos, a 6,50 pesetas.

En Aragón también son muy solicitados y mejorando las cotizaciones.

Por el momento el negocio se presenta a satisfacción de la producción y del comercio, y cabe esperar que continuará en esta situación por lo menos, hasta ver lo que puede ofrecer la cosecha próxima.

Según se esperaba y estaba anunciado con fecha 15 del pasado mes apareció en la «Gaceta» de Madrid la disposición en virtud de la cual ha quedado autorizado el empleo para usos de boca de los alcoholes industriales y de orujo.

Como no podía ser de otra manera, los fabricantes de alcoholes industriales, con muy buen criterio, han fijado el precio del alcohol industrial, como mínimo, en 262 pesetas el hectolitro, y por consiguiente, no solamente no puede confiarse en baja, sino que hay que contar con que los precios se sostendrán firmes y más bien con cierta tendencia al alza.

Hoy se cotizan: Alcohol industrial rectificado 96-97, a 262 pesetas hectolitro por vagones y 265 pesetas hectolitro por bidones sueltos.

Alcoholes vinicos rectificados 96-97, entre 260 y 265 pesetas hectolitro, según clase.

Alcohol desnaturalizado 88-90, a 130 pesetas el hectolitro.

Aguardiente de caña, de 74-75, a 190 pesetas el hectolitro.

Precios franco almacén.

REMITIDO

Señor Director de «La Cruz»

Muy distinguido amigo: Habiendo leído en un periódico de Barcelona que se había formulado una denuncia en la Comisaría de Policía contra un odontólogo de esta ciudad por retención de un puente de oro y marfil, perteneciente a un cliente suyo, me interesa hacer constar que el hecho no se refiere a mi persona.

Queda de V. affmo. s. s. q. b. s. m.,

Joaquín Alguero Torné.

Odontólogo

Tarragona, 24 Enero de 1927.

El texto del presente número ha sido sometido a la previa censura.



Mañana miércoles, a las nueve y media se celebrará en la iglesia de Religiosas de Santa Clara de esta ciudad solemne aniversario en sufragio del alma de

Doña María de la Encarnación Bertrán

y de la de su esposo

Don Miguel Netto

a cuyo acto se invita a los parientes y amigos de los finados.

DEPORTIVAS

FUT-BOL

CAMPEONATO DE CATALUNA

El domingo, y en los partidos jugados correspondientes a este Campeonato, se obtuvieron los siguientes resultados:

Grupo A.

- Barcelona, 4—Badalona, 0.
- Español, 2—Europa, 0.
- Sans, 4—Tarrasa, 1.
- Gracia, 3—Sabadell, 3.

Grupo B.

- Gimnástico, 3—Júpiter, 0.
- Martínenc, 3—Sant Andreu, 1.
- Manresa, 2—Huro, 0.
- Lleida, 2—Atlético de Sabadell, 1.

El Gimnástico vence netamente al Júpiter por el score de 3 goals a 0.

El domingo y en el Stadio de la Avenida de Cataluña tuvo lugar el ansiado encuentro entre el Gimnástico y el Júpiter, partido que esperado con gran interés dado el resultado que éste había obtenido en la primera vuelta sobre el equipo rojo al vencerle por tres goals a 1 en campo jupiteriano. Nuevamente demostró anteayer el Gimnástico su gran valía y los méritos que posee para llegar a ser campeón al vencer al equipo azul-grana por un resultado tan neto que no da lugar a dudas y que más lo hubiera sido si al Gimnástico le hubiera acompañado un poco más la suerte, hubiera prodigado más los shoots a goal o hubiera el árbitro señalado dos penaltys clarísimos que cometió el Júpiter en el área fatídica.

El partido se jugó a gran tren, no viéndose en general dominio por parte alguna, aunque con tendencia a serlo del Gimnástico, jugándose tan pronto en terreno de un bando como de otro, especialmente en el primer tiempo, ya que en el segundo hubo momentos que el equipo rojo acorraló al jupiteriano.

Este día su rendimiento acostumbrado, pero tropezó con un enemigo de la talla del Gimnástico, que los eclipsó. Quizá alguien objetará que una de las causas principales de ello fué el no haber alineado a su guardameta Castro (que no pudo actuar debido a haberse dislocado la muñeca durante el entrenamiento al darse un encontronazo con Copons), pero nosotros estamos completamente seguros (por conocer su juego) que mejor que el jugador que cubrió su vacante no lo hubiera hecho. En el team azul-grana continúa destacando la pareja de los zagueros Ortiga-Martin, principalmente el primero, así como la línea media y algo de la delantera, especialmente Calvera y Copons, a pesar de su excesiva dureza.

En el Gimnástico, Liaó, en las intervenciones que tuvo lo hizo muy bien, especialmente en la parada que realizó a boca de jarro un minuto antes de finalizar el partido a un shoot de Cardeñan y que vale por todo un encuentro. Calabuig salvó todo peligro de que se vió amenazada su meta, actuando con acierto; no así su compañero Virgili, que estuvo desconocido. La línea media estuvo incansable y en la delantera des-

EXIJA V. LA CERVEZA "ESTRELLA DORADA"

UN GRAN PREVENTIVO DE LA "GRIPPE"

EXIJA V. LA CERVEZA "ESTRELLA ROJA"

LA CERVEZA "DAMM" rigurosamente pasteurizada y cuidadosamente embotellada por la "CASA BLANDINIERES"

La GRIPPE ataca principalmente a las personas de organismo debilitado por anteriores enfermedades o por otras causas. Para luchar ventajosamente con la GRIPPE, precisa oponer a la misma el dique de un organismo fuerte. Haciendo de la CERVEZA la BEBIDA GENERAL (bebiéndola en las comidas en sustitución del agua, vino, etc., se obtiene una prudencial y adecuada super-alimentación capaz de dotar al organismo de una resistencia a toda prueba. Un gran sabio y eminente higienista francés, el Dr. Moreau, afirma que la CERVEZA es el alimento completo mejor que se conoce hasta el día, que es EL PAN LIQUIDO de la nutrición, pues sus valiosos componentes (materias nitrogenadas, azúcares no fermentados, materias dextrinosas, etc.) son el NON PLUS ULTRA de la economía orgánica. Sin embargo, no todas las cervezas reúnen estas condiciones. Pero la CERVEZA DAMM, obtenida por los procedimientos perfeccionados conocidos hasta la fecha y rigurosamente pasteurizada por la famosa CASA BLANDINIERES, cumple de la manera más perfecta, las cualidades higiénicas descritas.

EN EL BAR, EN EL CAFÉ, EN CASA. ANTES DE L'S COMIDAS. EN LAS COMIDAS Y DESPUÉS DE LAS COMIDAS. TODO EL MUNDO DEBE BEBER "CERVEZA DAMM"

acó como el mejor Segura (aunque algo individual, vicio que si corrige se aprovechará mucho), siguiéndole en méritos Delcós y Corrons. Sin embargo, hubo momentos en que todo el adelanto pecó de falta de decisión en el shoot.

Arribas, el presidente del Colegio de Arbitros, dirigió el encuentro, y si exceptuamos los dos momentos en que se pasaron por alto los dos penaltys del Júpiter, en lo demás estuvo muy acertado.

Le secundaron como linemens Melin y Armengol.

El interés que había despertado el partido quedó demostrado con la asistencia de público, que llenó como en las mayores solemnidades el estadio del Club Gimnástico, en lo que influyó también el tiempo espléndido que reinó durante el día del domingo, portándose correctamente.

Con algo de retraso sobre la hora anunciada, se alinearon así los equipos:

Júpiter: Bosch (en sustitución de Castro); Orti, Martín; Perich, Callicó, Peyró; González, Diego, Copons, Santamaría y Calvera.

Gimnástico: Llaó; Calabuig, Virgili; Pujol, Montfort, Iolé; Paco, Delcós, Alvarez, Segura y Corrons.

En los 25 minutos primeros el Júpiter jugó con sólo 10 jugadores.

En el primer tiempo el Gimnástico marcó 2 goals, ambos por mediación de Segura, el primero aprovechando una melée en la que había shootado a goal toda la delantera roja, y el segundo de un buen tiro coronando una arrancada de sus compañeros de línea.

Seguidamente de haber marcado el Gimnástico su primer goal tuvo el Júpiter la mejor ocasión de la tarde al producirse delante de la meta roja un barullo que no fué tanto por una casualidad.

En la segunda parte el Gimnástico, a pesar de dominar más que en la primera, obtuvo solamente un goal, marcado por Alvarez en una melée ante el marco de Bosch. Este tanto produjo gran animación en las filas rojas, dando el Gimnástico la sensación de que iba a obtener el cuarto, pero éste no llegó, ya que el árbitro señaló el final del encuentro, no sin haber parado antes Llaó, monumentalmente, un gran tiro a boca de jarro de Carderany.

(Por exceso de original dejamos para mañana la reseña del Cross social del Club Gimnástico y los partidos correspondientes al Concurso de la Penya Esportiva).

ITLANEP.

OFICIAL

MOVIMIENTO DE POBLACION

Nacidos

José Carrasco Solá.
Joaquín Graupera Arbós.
Vicente Pérez Verdell.

Fallecidos

Maria Piment Domingo, de 19 años.
Cmpt., 20.

Matrimonios

Ninguno.

MARÍTIMAS

MOVIMIENTO DEL PUERTO

Entradas

Vapor «Jorge Juan», de Palma, con carga general.

Vapor «Unión», de Cetta, con bocoyes vacíos.

Pallebot «Carmen», de Palma, con gasolina.

Laúd «Miguel», de San Carlos, con sal.

Vapor sueco «Bojon», de Cardiff, con carbón.

Vapor italiano «Frantz», de Génova, con carga general.

Vapor «Manuel Calvo», de Barcelona, en tránsito.

Bergantín «Francisco P.», de Barcelona, en lastre.

Despachadas

Vapor «Jorge Juan», para Palma, con carga general.

Vapor «Manuel Calvo», para Veracruz, con carga general.

Vapor «Franz», para Génova, con carga general.

Vapor «Freixas I», para Marsella, con carga general.

CRONICA RELIGIOSA

SANTOS DEL DIA

Santa Elvira, virgen.

SANTOS DE MAÑANA

San Policarpo, mártir.

CUARENTA HORAS

Continúa en la iglesia de Religiosas Oblatas, siendo las horas de Exposición, por la mañana, de ocho a once, y por la tarde, de tres y cuarto a siete.

GULTOS PARA HOY

Hospital.—Fiesta dedicada a San Pablo, apóstol. A las seis y media, misa

de comunión con plática por el vocal de la Junta M. I. Sr. Dr. D. José Cartañá; acto seguido el mismo señor vocal administrará la comunión a todos los enfermos. A las diez y media, oficio solemne.

Por la tarde, a las seis, rosario cantado, sermón por el Decano de la Junta M. I. Sr. D. Isidro Gomá, canto de los gozos del Santo Apóstol y veneración de su reliquia.

Seminario.—Por la mañana, en la Capilla de San Pablo del Claustro, se dirán misas a las seis, seis y media y siete. A las siete y media la Obra del Santo Evangelio tendrá misa de Comunión que dirá su director el M. I. Sr. D. José Dachs. A las nueve y media, misa solemne cantada por los seminaristas.

Tarde, a las cinco, en la iglesia del Seminario, se celebrará la función en honor del Santo Apóstol, que consistirá en Rosario, cantándose la última decena y las Letanias, motete, sermón por el Rdo. D. José Ferré Florit, Pbro., alumno de Derecho Canónico, terminando con el canto de los gozos al glorioso Santo.

San Magín.—A las ocho y media, misa a intención de un devoto.

BOLSA DE BARCELONA

24 enero 1927

Interior 4 %	67'60
Exterior 4 %	82'90
Amortizable 5 %	91'00
Nortes	96'90
Alicantés	94'20
Andaluces	00'00
Orenses	30'35
Libras	29'76
Francos	24'35
Dollars	6'13
Liras	26'45
Francos suizos	118'00
Belgas	85'35
Pesos argentinos	2'52

(Información facilitada por D. José Rovira y Colom, corredor libre de cambio y Bolsa.)

Ultima información

EL COMITE PARITARIO DE PRENSA

Barcelona, 24.

Ayer celebró junta general extraordinaria la Asociación de la Prensa Dia-

ria de Barcelona, para tratar de la constitución del Comité paritario de Prensa, asistiendo a la reunión unos cincuenta socios.

Abierta la sesión, el presidente señor Ribera-Rovira explicó a los reunidos las gestiones realizadas cerca del señor ministro del Trabajo y del Gobierno para el mantenimiento del descanso dominical y la constitución del Comité paritario de Prensa.

Solicitaron algunas aclaraciones los señores Olives, Palou, Amador, Eri, Bono, Angulo y Hostench y Company, acordándose finalmente otorgar un voto de confianza a la junta directiva de la Asociación de la Prensa Diaria de Barcelona para que, de acuerdo con las directivas de las otras entidades periodísticas de esta capital formen, a base de verdaderos periodistas profesionales, la candidatura que ha de ser presentada para la elección de los siete vocales periodistas que formarán parte del Comité paritario.

Madrid, 24.

CONSEJO EN PALACIO

Esta mañana, a las once, se reunió el Consejo de ministros en Palacio, bajo la presidencia del Rey.

La reunión terminó a la una menos veinte.

Manifestó a la salida el presidente del Consejo que no tenía ninguna firma.

El ministro de Gracia y Justicia dijo que el Rey había firmado los decretos nombrando obispo de Tarazona al canónigo doctor Gomá y obispo de Vich al padre Perelló, canónigo de Palma de Mallorca.

Añadió que el Monarca había firmado otro decreto nombrando fiscal de Huesca al señor Aveniú.

El ministro de Estado manifestó que el Rey había firmado la ratificación del convenio de comercio con Checoslovaquia, creación de una oficina internacional de epizootias en París y varias cartas reales.

También firmó el Rey la concesión del Toisón de Oro al general don Francisco de Borbón; el collar de Carlos III al conde de la Viñaza, y la Gran Cruz de Carlos III al archiduque Hubert y al príncipe Max de Hohenlohe.

Asimismo firmó el Monarca varias condecoraciones a súbditos extranjeros y la concesión de la Gran Cruz de Isabel la Católica al señor Gassó Vidal, presidente de la Unión Patriótica de Barcelona.

Per último manifestó que había firmado una combinación consular.

PARTE OFICIAL DE MARRUECOS

El parte oficial de Marruecos comunicado en la madrugada de hoy dice así:

«En el día de ayer y con asistencia de numerosas representaciones del ejército y administración del protectorado y gran concurrencia de público tuvo lugar en Tetuán, a las cuatro de la tarde, la bendición por el obispo de Gallipoli, de la nueva iglesia de Nuestra Señora de las Victorias.

El nuevo templo ha merecido unánimes elogios por su belleza y amplitud. Hoy se ha celebrado la primera misa, oficiando dicho señor prelado, y asistiendo nutrida representación oficial y numeroso público.

«Otentaba la honrosa representación de S. M. el Rey el Alto Comisario.

Acto seguido se ha celebrado en la residencia del general, con motivo de la festividad del día, una brillante recepción, a la que, además de los elementos oficiales, ha asistido una numerosa representación de la población musulmana.

Sin más novedad en nuestra Zona del Protectorado.»

LAS NEGOCIACIONES DE TANGER

El general Jordana ha conferenciado esta mañana con el señor Quiñones de León.

Probablemente, el embajador de España en París regresará mañana a la capital francesa.

CONFERENCIA DEL SENOR OSSORIO Y GALLARDO

Los días 24, 25 y 26 del corriente, en la Academia de Jurisprudencia disertará el ex ministro señor Ossorio y Gallardo sobre el tema «Reorganización Judicial».

DEL EXTRANJERO

DEL COMLOT DE PERPINAN

Paris, 24.

Terminada la vista de la causa y recaído sentencia, Maciá y los demás conjurados catalanes han sido puestos en libertad.

El ministro del Interior ha decretado la expulsión de Francia de todos los encartados en el proceso.

Garibaldi debe abandonar Francia antes de tres días y a Maciá y sus compañeros se les concede un mes de plazo.

SUC. DE TORRES & VIRGILI
San Francisco, 14. — Teléfono 507.